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Η ΕΜς κΑΙ τΟ ΕΠΙςτΗΜΟΝΙκΟ ΕΡγΟ τΗς

Η ΕΜΣ γεννήθηκε και ενηλικιώθηκε σε καιρούς χαλεπούς για την πατρίδα και το έθνος 
μας˙ δοκιμάσθηκε στην κατεχόμενη, σπαρασσόμενη και καθημαγμένη χώρα και κράτησε 
ψηλά το επιστημονικό επίπεδο των ερευνών της, ψηλά όσο και τη σημαία της απειλούμενης 
πατρίδας. Διακεκριμένοι καθηγητές του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης υπη-
ρέτησαν την Εταιρεία στις δύσκολες αυτές ώρες της χώρας, εξασφαλίζοντας στο ίδρυμα 
την απαραίτητη τροφοδοσία με άξιους επιστήμονες. Πλήθος αξιόλογων βιβλίων και περι-
οδικών, καρπός της πολυετούς επιστημονικής δραστηριότητας της Εταιρείας, κοσμεί τις 
βιβλιοθήκες της χώρας και της αλλοδαπής. 

Η Ελλάς, με βαριά κατάγματα μετά τον δεκαετή πόλεμο και σπαραγμό, όρθωσε το ανά-
στημά της, και μαζί με την Ελλάδα και η Εταιρεία το δικό της ανάστημα. Υπό την απειλή 
επίβουλων γειτόνων κατοχύρωσε την ασφάλεια και την ανεξαρτησία της με τις απαραίτη-
τες συμμαχίες, αποφεύγοντας τον απειλούμενο ακρωτηριασμό της από τον κομμουνιστικό 
ολοκληρωτισμό. Χώρα της Ενωμένης Ευρώπης πλέον η Ελλάς, διαθέτει ισχυρό δημοκρα-
τικό πολίτευμα, άρρητη εθνική και κοινωνική συνοχή, επίζηλη ευημερία, ισχυρή αμυντική 
θωράκιση (παρά τις περί του αντιθέτου υλακές) που εγγυάται την ασφάλεια των συνόρων 
της.

Δεν έλειψαν, ωστόσο, οι έξωθεν επιβουλές κατά της ανεξαρτησίας και της ασφάλειας 
της χώρας, ιδίως κατά της Μακεδονίας. Πρόκειται για επιβουλές παλαιάς κοπής αλλά με 
νέο μανδύα που έχουν ως στόχο, έμμεσο αλλά διαφανή πλέον, τη γενικότερη αποσταθερο-
ποίηση στην περιοχή. Το ζήτημα, δηλαδή, είναι πολιτικό και ως πολιτικό ζήτημα η επιβουλή 
είναι ευθύνη της πολιτείας γενικώς και της κυβερνήσεως της χώρας ειδικώς. Η ΕΜΣ έχει, 
ωστόσο, καθήκον να ασχοληθεί με την επιστημονική ανάλυση του πολιτικού αυτού ζητή-
ματος, με την ιδιότητα του κατ’ εξοχήν επιστημονικού ιδρύματος της χώρας που ασχολείται 
με τη Μακεδονία. 

Με μοναδικό σκοπό την επιστημονική στήριξη της ΕΜΣ, προσήλθαμε εγώ και οι εκλεκτοί 
συνεργάτες μου από το Α.Π.Θ. Επέλεξα, μάχιμος ων ακόμη επιστημονικά, να προσφέρω τις 
υπηρεσίες μου στο σεπτό ίδρυμα, με μόνη αμοιβή την τιμή να θέσω το όνομά μου δίπλα 
σε αυτά των διακεκριμένων ανδρών που υπηρέτησαν στο παρελθόν ή που υπηρετούν την 
Εταιρεία σήμερα. 

Στόχο μου έθεσα εξ αρχής να συμβάλω στον εκσυγχρονισμό του επιστημονικού λόγου 
και έργου της Εταιρείας μας και για τον λόγο αυτό εζήτησα από τους εκλεκτούς συναδέλ-
φους του Δ.Σ. να αναλάβω την ευθύνη της οργάνωσης του τμήματος του ιδρύματος που 
ασχολείται με την παραγωγή ερευνητικού έργου. Με τίμησαν με την εμπιστοσύνη τους ο 
Πρόεδρος του Δ.Σ. και τα άλλα μέλη του με αυτήν την ευθύνη και με τον ρόλο αυτό επιθυμώ 
και από αυτό το βήμα να εκφράσω τη βαθιά μου ευγνωμοσύνη. 

Καρπός αυτής της οργανωτικής προσπάθειας για την παραγωγή επιστημονικού έργου 
που να ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις των καιρών είναι και το ερευνητικό πρόγραμμα για τον 
Αλυτρωτισμό της FYROM. Θα ακολουθήσουν σε τακτά χρονικά διαστήματα οι ανακοινώσεις 
άλλων συναφών προγραμμάτων. Το ερευνητικό έργο της Εταιρείας, σε συνδυασμό με την 
οργάνωση ειδικού Κέντρου Ερευνών της, αποτελεί μέρος οργανικό του εκσυγχρονισμού της 
αξιόλογης και σεβαστής επιστημονικής της παρουσίας στη χώρα.
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